
 

 

 

 

 

 

 

 

 

第２期人口ビジョン・総合戦略に係る意向調査結果 
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１．調査期間 

令和元年 11 月９日～11 月 30 日 

 

２．調査方法 

□中学生：学校において配布・回収 

□高校生：郵送法 

□若年層：郵送法 

 

３．回収率 

対 象 配布数 回収数 回収率 

中学生 217 件 208 件 95.8％ 

高校生 243 件 75 件 30.8％ 

若年層 1,000 件 330 件 33.0％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ⅰ 調査の概要 
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１．潮来市の魅力について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【中学生】 【若年層】 【高校生】 

○各世代共通する魅力は「水郷潮来あやめまつり」，「祭り（潮来祇園祭など）」，「交通の便が良い（東京方面への高速バスなど）」。交通の便に対

する評価は，年齢が高い層ほど高い。 

Ⅱ 調査結果 
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２．潮来市の魅力に感じない点について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【中学生】 【若年層】 【高校生】 

○各世代で共通しているのは，「街の賑わいがない」，「駅前がさびしい」，「娯楽施設が少ない」，「レジャーを兼ねた買物場所・施設」，「働く場所

が少ない」など 

○若年層では，「医療施設の少なさ」，「子ども福祉が不十分」などの回答も多い。また，「働く場所の少なさ」については，中学生，高校生でも，

そう感じている層が多い。 
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３．子供（中高生は自身の）の将来の進路について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【中学生】 【若年層】 【高校生】 

○子供の将来の進路については，「大学・短期大学への進学」が，各世代で最も多い。 
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４．子ども（中高生は自身の）将来の生活の場所について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【中学生】 【若年層】 【高校生】 

○子供の将来の生活の場所については，各世代とも「潮来市にこだわらず，好きなところで生活」が多い。 
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５．中高生が身につけたい（若年層は子供に身につけさせたい）こと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【中学生】 【若年層】 【高校生】 

○各世代で「コミュニケーション力」，が多い。年齢層が高くなるにしたがって，基礎的な学力から，専門的学力が多くなる。 

○「英語等の語学力」は，保護者である若年層よりも中学生，高校生で多い。 
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６．潮来市に期待する施策 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【中学生】 【若年層】 【高校生】 

○中学生，高校生で共通して多いのは「学費などの支援」，「災害対策での充実」。中学生では，「非行やいじめの防止」，「高校への進学に対する支

援」が多く，高校生では「市内の病院などの充実」，「就職に対する支援」が多い。 

○若年層では，「医療環境の充実」，「買い物など生活利便性の向上」の他，「医療に対する経済面での支援」，「教育に対する経済面での支援」も多

い 
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７． 成人して働き始める頃(10 年後をイメージ），潮来市はどのようになっていると思うか 
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【中学生】 【高校生】 

○中学生，高校生がイメージする10年後の姿は，「人口減少」，「子供や若い人の減少と高齢者の増加」，「市内で働く場所，職種（業種）の減

少」，「潮来駅やあやめ園周辺，延方駅周辺が寂しくなる」など。 

○中学生では，「鉄道やバス」，「買い物のしやすさ」が便利になる，「病気の時の安心感」，「災害の時の安心感」が増すという回答が多いが，高校

生になると減少する。 
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８．潮来市と周辺の７つの都市のイメージについてどのように感じているか 

 

 

 

  鹿嶋市 神栖市 行方市 香取市 鉾田市 稲敷市 潮来市 

１．交通の便がいい 2.2 3.2 6.3 2.9 5.1 5.3 2.9 

２．自然環境が豊か 5.2 6.2 2.5 4.0 2.9 3.3 3.6 

３．ショッピングが楽しめる 2.1 1.3 6.4 3.8 5.5 3.8 5.0 

４．レストランやカフェが多い 2.1 1.2 6.3 3.2 5.1 5.2 4.8 

５．公共施設が充実している 2.0 1.2 5.7 3.5 4.9 5.5 5.2 

６．医療機関が充実している 1.8 1.6 4.9 3.5 5.1 5.6 5.4 

７．特産品が多い 4.5 5.2 3.0 3.8 2.4 4.6 4.5 

８．観光客が多い 2.0 4.2 5.2 2.0 4.8 5.8 3.8 

９．街並みがきれい 2.6 2.5 5.8 2.2 5.1 5.5 4.2 

10．街に賑わいがある 2.1 1.3 6.2 3.1 5.0 5.3 5.0 

11．アパート等の物件が豊富 2.1 1.1 6.1 3.7 5.1 5.6 4.3 

12．住みやすそう 2.2 2.6 5.6 3.4 5.1 5.3 3.6 

13．一度住んでみたいと思う 2.2 2.3 5.6 3.1 5.1 5.1 4.4 

14．今後の発展に期待できる 2.6 2.0 5.1 3.7 5.0 5.0 4.4 

総合評価 2.6 2.6 5.3 3.3 4.7 5.1 4.4 

 

  

【若年層】 

※表の見方 

  調査では，各評価事項について７都市について１位～７位までの順位付けを行っており，この表ではその平均を記載し

ているため，数字が少ないほど高い評価（１位と評価されている）になる。 

○若年層が持つ周辺７都市のイメージは，潮来市は「交通の便がいい」，「住みやすそう」，「自然環境豊か」，「観光客が多い」で評価が高い。 

○全体として，鹿嶋市と神栖市の評価が高く，「アパート等の物件が豊富」，「ショッピングが楽しめる」，「レストランやカフェが多い」，「街に賑

わいがある」，「医療機関が充実している」といった項目で評価が高い。 

1
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総合評価



10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1
2
3
4
5
6
7

鹿嶋市

神栖市

行方市

香取市鉾田市

稲敷市

潮来市

１ 交通の便がいい

1
2
3
4
5
6
7

鹿嶋市

神栖市

行方市

香取市鉾田市

稲敷市

潮来市

２ 自然環境が豊か

1
2
3
4
5
6
7

鹿嶋市

神栖市

行方市

香取市鉾田市

稲敷市

潮来市

３ ショッピングが楽しめる

1
2
3
4
5
6
7

鹿嶋市

神栖市

行方市

香取市鉾田市

稲敷市

潮来市

４ レストランやカフェが多い

1

2

3

4

5

6

鹿嶋市

神栖市

行方市

香取市鉾田市

稲敷市

潮来市

５ 公共施設が充実している

1

2

3

4

5

6

鹿嶋市

神栖市

行方市

香取市鉾田市

稲敷市

潮来市

６ 医療機関が充実している

1

2

3

4

5

6

鹿嶋市

神栖市

行方市

香取市鉾田市

稲敷市

潮来市

７ 特産品が多い

1

2

3

4

5

6

鹿嶋市

神栖市

行方市

香取市鉾田市

稲敷市

潮来市

８ 観光客が多い

1

2

3

4

5

6

鹿嶋市

神栖市

行方市

香取市鉾田市

稲敷市

潮来市

９ 街並みがきれい
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１０ 街に賑わいがある
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１１ アパート等の物件が豊富
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９．若年層のこれから 10年間の希望と働き方について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９－３ これから 10 年くらいどのように働きたいか ９－４ これから 10 年間のワークライフバランス 

９－１  

これから 10 年間の希望 

９－２  

何歳まで働きたいと思うか 

○若年層のこれから10年間の希望は，「子育てを第一」，「子どもの興味や関心を伸ばす教育」など，子供を中心とする生活をすることが多い一

方で，「自分の趣味」が多い。 

○働き方の希望については，「働けなくなるまで」が最も多く，年金支給年齢である「65歳まで」，「60歳まで」と続く。 

○今後10年間の働き方のイメージは「家族・家庭の生活に支障がないよう，定年まで働く」というもの。 
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10．若年層のこれから 10年を見通したときの不安について 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

○これから10年間の不安は，自身や子供，親の健康に関する項目で多いが，「大学以降の経済的負担」，「自身や配偶者の収入」が多い。収入に

ついては，「共働き」世帯が多い一方で，雇用の見込みで「定年まで大丈夫」とする回答が６割（181人）程度，収入の見込みでは「現状維

持」が最も多いことなどから，健康以外では収入や雇用の安定に対する不安も多い。 

○また，「老後に向けた経済的準備」，「自身や配偶者の老後の生活」などの老後に向けた不安も多くなっている。 

10－２ 家庭内で収入を得ている人 

10－３ 雇用の見込み 

10－１ これから 10 年間の不安 

10－４ 収入の見込み 
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11．仕事の状況について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11－１ 現在の職業 11－２ 現在の職業に対する満足度 

11－３ 現在の職業に対する考え方 

○仕事の状況では，回答者の約８割が満足（「とても満足：54，まあ満足：198」）と回答している。「現在の勤務先で定年まで」働くことを希

望する回答が多い一方で，「子が独立したら転職」，「起業・創業したい」が一定数存在している。 


